见义多为的英雄们,过得还好吗?

回访他们只为让人不要忘记

义勇为者还要继续"傻"下去



▶ 姚延顺:情愿没有事故不当"守护神"

人物档案:在合马路肥东撮镇大桥附近, 开了一家桥头饭店。

英雄事迹:姚延顺所做的事情要远远多于 人们所知道的,这么多年来,他以一个普通人 的身份,承担着"守护神"的重担。20多年的守 护,他对车祸中的伤者实施救助20多次,换救 了100多条生命,被乡亲们称为"桥头守护神"。

生活现状:记者前两天采访了姚延顺。他 的小饭店还在开,店里就他和妻子两个人,妻 子是大厨,他是跑堂。因为在农村,所以尽管 饭店贴着交通要道,生意也并不是太好,闲下 来的时间就忙忙家务。

看着他自备的那套救生器材,姚延顺说:

"现在事故变少了,这东西用到的机会也少了, 不过我很高兴,如果能没有事故,永远用不到 这东西,那最好不过。"

姚延顺今年已经58岁了,再也不是20多 年前的身子骨,万一再遇到事故,他已经无法 像以前那样"勇猛",所以他现在特别担心发 生事故。为了能够监控到路面的情况,他还 特意把卧室从以前的小房间,搬到了原本作 为饭店包厢的房间,因为现在的房间有更好

姚延顺说:"前几天,大桥上的反光灯被一 辆货车撞坏了,不亮了,希望维护部门能抓紧 修好,灯很重要。"

▶ 陈荣:"小巷总理"忙并快乐着

人物档案:钢苑社居委主任,是合肥第 一个由居民直选的居委会主任,同时还是社 居委的党委书记。

英雄事迹:2009年1月27日上午,陈荣 发现小区里的孩子玩爆竹时将两棵芭蕉树 烧着了,草坪上火苗蹿起1米多高。她一边 呼喊邻居帮忙,一边救火,由于发现及时, 火势得到了有效的控制。大火扑灭后,她 才发现自己已被熏成"黑炭头",衣服也被

生活现状:"小巷总理"也不能一直当下 去,陈荣现在经常在业余时间进行学习,准 备报考公务员。记者问她,如果考上公务 员,就要离开社居委了,能舍得吗?陈荣说: "即使考上公务员,开始还是在最基层工作, 都是一样帮群众办事。"

说起自己的心愿,陈荣说:"我在社居 委工作了不少年,对于最基层的情况了解得 比较多,有一些群众真的很困难,需要帮 助。一直以来,我也在尽自己的力量去帮助 他们,但个人的力量实在太有限了,并不能 从根本上解决问题,同时也无法为所有人, 或者说大部分人解决问题。所以,我最大的 心愿就是希望各级政府职能部门能够更多 地倾听民意,了解普通群众的生活,实实在 在地为群众解决困难。"







记者手记 平淡也英雄

采访中,记者并没有感受到这些见义勇为者与普通人有什么不同之处,但就是他们,当突发的 情况出现时,毅然选择了挺身而出,没有犹豫。与他们相比,我们大多数人的勇气似乎还不够

事实上,这几个见义勇为者,只是这个群体的一个缩影,还有更多的英雄已被淹没在时间的长 河里。甚至,有些英雄在选择"见义勇为"这四个字的时候,献出了生命,他们早已长眠地下。

再次回访他们,只为了让人们不要忘记。他们中的大部分人仍在平淡地,生活,其中还有一些 人生活得很差,但他们依然无怨无悔,他们曾经是英雄



限时特惠抢购中 加长单排28900元



安徽省经销商:安徽金杰 0551-4271855 4392476 (以下排名不分先后)